



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



президент рт

Рустам Минниханов ознакомился с новым произведением в ОЭЗ «Алабуга»

ВАЖНЫЕ ПРОЕКТЫ > 2



интересно

В Казанском Кремле побывали 230 тысяч человек

НОВОГДНЯЯ ЕЛКА > 3



гбдд

«Ватрушка»-тюбинг унесла жизнь молодого человека

ОПАСНЫЕ РАЗВЛЕЧЕНИЯ > 4



хоккей

Команды исламских стран проведут матчи в Казани

РЕШЕНИЕ САММИТА > 4

среда обитания

Марина СЕЛЬСКОВА, «РТ»

Это мой город

В Татарстане появляется всё больше новых, современно обустроенных для проведения досуга мест

Более 350 парков, скверов и других общественных пространств обновили в Татарстане под руководством Института развития городов РТ. Куда можно съездить и что посмотреть в республике сегодня? Что нового и интересного появится в 2023 году? Об этом рассказала директор института Наиля Зиннатуллина.

КУДА СЪЕЗДИТЬ?

Результатами работы, планами, предложениями Наиля Зиннатуллина поделилась в эфире проекта «Республика Татарстан».

Она сообщила, что в республике становится всё больше мест приключения.

«Вечером приятно оказаться в Зеленодольске в парке «Берёзовая роща». Там очень красиво и зимой, и летом. Пешеходный мост с подсветкой, зоны для пикника с прекрасным видом, – отметила Наиля Зиннатуллина. – Точно стоит съездить в Тетюши на гору Вишкуп, где появилась гигантская зеркальная лестница.

Хоть и не новый, но дорогой моему сердцу объект – набережная с белым песочком в Заинске на берегу водохранилища.

Обязательно съездите в Камское Устье, где реализуется проект развития туристско-рекреационного кластера. В здешних шпильках и пешерах стоит побывать даже зимой.

Когда завершим все работы на Голубых озёрах в Казани, туда тоже стоит поехать».

Институт реализует как масштабные проекты, так и совсем небольшие, но знакомые для малых городов и посёлков. Например, новый облик обрела центральная улица Карла Маркса в Агрызе, победившая во Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений.

Выбор мест, которые будут обновлены, – непростой процесс, рассказала Наиля Зиннатуллина. «Часто бывает, что люди хотели бы видеть благоустроенными природные территории, набережные и другие пространства, которые им кажутся бесхозными. Но, к сожалению, не всегда для этого подходит категория земельного участка, – пояснила она. – Это может быть лесной фонд или территория для ведения сельского хозяйства. Также очень важно, чтобы пространство, которое мы благоустроим, через пару лет опять не перекопали из-за ремонта сетей или по другим причинам». Список приоритетных объек-

тов формируется с учётом данных ограничений.

ШЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Институт активно участвует в подаче заявок на Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды. Проекты могут представлять города с численностью населения до 100 тысяч человек, а также исторические поселения федерального и регионального значения. Победители получают от 50 до 100 млн рублей на реконструкцию парков, скверов, набережных. В 2022 году в конкурсе победили шесть из семи поданных Татарстаном заявок. Это проекты в Болгаре, Зеленодольске, Заинске, Елабуге, Лаишеве и Лениногорске. На их осуществление будет выделено 510 млн рублей.

В целом с 2018 года, когда конкурс начал проводиться, его выиграли 38 проектов из Татарстана, 30 из которых уже реализованы. Сумма финансирования составила 2,5 млрд рублей.

В прошлом году впервые был проведён дополнительный конкурс, на котором отобрано ещё 80 проектов-победителей. В нём могли участвовать города крупнее – до 200 тысяч жителей. Размер гранта также был увеличен. Татарстан направил две заявки. Это проекты благоустройства водохранилища в Альметьевске и общественного пространства с горнолыжным спуском в Мамадыше. 23 декабря объявили итоги конкурса, обе заявки от



Татарстана победили. Альметьевск на реализацию проекта получит 106 млн рублей, Мамадыш – 80 млн.

Иногда результат удаётся получить независимо от победы в конкурсе. «Сами работы с жителями, министерствами, предпринимателями, проведённая во время формирования заявки, запускает эти процессы, – отметила Наиля Зиннатуллина. – Например, в Мамадыше на лыжах с

любленным местом для рыбалки», – поделился планами глава Альметьевского района Тимур Нагуманов в своём телеграм-канале.

В этом году от Татарстана планируется подать на конкурс ещё восемь заявок, в том числе от Свияжска, что для института является непростым делом, ведь остров-град требует особого подхода как памятник Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Ещё одно направление – создание дог-френдли, то есть дружественной для собак и их владельцев среды. «Это ёмкий вопрос, который нельзя решить одним только устройством площадок для выгула и тренировки питомцев. В 2022 году нам удалось переосмыслить среду взаимодействия людей и животных. Мы это сделали в парках «Прибрежный» в Набережных Челнах и «Салават Купере» в Казани. Получилось красивые, просторные площадки для общения и игр. Появилась возможность приглашать сюда кинологов, зоопсихологов», – рассказала директор института. Эта работа будет продолжена. Опыт Казани и Набережных Челнов институт будет использовать и в других городах республики.

Институт развития городов был создан в 2016 году для формирования комфортной городской среды в республике. Его задачи – благоустройство общественных пространств, обновление дворовых территорий, развитие экологической инфраструктуры и природных территорий, а также соответствующее просвещение и образование жителей, представителей бизнеса и общества

цитата дня

Андрей КАРТАПОВ, председатель Комитета Госдумы РФ по обороне:



Переход на новую систему призывного возраста может начаться уже в предстоящую осеннюю кампанию. На первых порах призыв будут «по смешанному типу», то есть граждан в возрасте от 18 до 30 лет – по нынешней нижней границе и новой верхней. Полный переход к новой системе, при которой минимальный призывной возраст составит 21 год, займёт до трёх лет.

ЭКСТРИМ И СОБАКИ

Особое внимание институт уделит развитию инфраструктуры для экстремальных видов спорта по всей республике. «У нас есть прекрасные парки «Урам» в Казани, «Айда» в Нижнекамске, «Гренада» в Набережных Челнах, отличное пространство в Альметьевске. Но увлечённые молодые люди есть и в других городах. Наша задача – понять, что необходимо для консолидации их сообществ, чтобы ребята могли тренироваться, учиться, вести предпринимательскую деятельность», – поделилась планами Наиля Зиннатуллина.

Сегодня – День российской печати

Поздравление Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Ф.Х.Мухамметшина

Уважаемые журналисты, издатели, сотрудники редакций газет и журналов, полиграфисты, ветераны и начинающие труженики пера, все, кто занимается подготовкой, производством и распространением печатной и цифровой информации! Примите самые тёплые поздравления по случаю профессионального праздника – Дня российской печати!

Ушедший в историю год был сложным, заставил по-новому взглянуть на многие вещи. Радует, что и в таких непростых условиях медиастратегии демонстрируют высокую компетентность и ответственность перед обществом. Недаром татарстанское журналистское сообщество считается одним из самых сильных в России, с крепкими традициями и самоубийственной профессиональной школой. В свою очередь, высоко оценивая вашу работу, органы власти и управления Республики Татарстан стремятся быть максимально открытыми для конструктивного диалога, чтобы вместе формировать адекватное информационное пространство, постоянно иметь живую обратную связь с населением.

ПЕШКОМ ПО ТАТАРСТАНУ

Отдельное направление – экотропы и глэмпинги. Наиля Зиннатуллина анонсировала интересный проект «Волжская тропа», которым займётся большая команда специалистов. Но подробности раскрыть пока не стала.

Продолжится реализация масштабной стратегии развития реки Казанки. Она предусматривает создание здесь экосистемы из двенадцати прибрежных парков и экологических троп, в том числе тропы реки Казанки. Она предусматривает создание здесь экосистемы из двенадцати прибрежных парков и экологических троп, в том числе тропы реки Казанки.

Дорогие друзья! В этот праздничный день выражаю вам слова искренней благодарности за заинтересованное, деятельное участие в решении сложных, порой противоречивых задач, стоящих перед обществом и государством. Желаю творческих вдохновений, новых идей и интересных проектов, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и личного счастья. Мира и благополучия вам и вашим близким!

Далее – на стр. 3



Гордимся нашими доблестными воинами

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане развёрнута масштабная гуманитарная деятельность, призванная поддержать российских военнослужащих – мобилизованных и добровольцев, а также жителей новых регионов, в которых действует военное положение.

ДОБРОВОЛЬЦАМ ПОВЫСИЛИ СОДЕРЖАНИЕ

Правительство Татарстана уточнило порядок единовременных выплат военнослужащим сформированных в Татарстане именных батальонов

«Алга» и «Тимер», прописав в нём увеличение суммы с 260 до 360 тысяч рублей. Соответствующее постановление подписал Премьер-министр Алексей Песошин.

Выплаты военным увеличили по указу Президента Рустама Минниханова, который был издан в августе прошлого года. Отметим, что данная выплата идёт в дополнение к федеральным выплатам военнослужащим.

САВЕЛИЙ РОДИЛСЯ!

Мэр Набережных Челнов

Далее – на стр. 3

новая ипостась

Витамины из ёлок

Марина СЕЛЬСКОВА, «РТ»

В Альметьевске организованы сбор и переработка натуральных новогодних ёлок. Из них будет изготавливаться витаминная подкормка для животных.

Глава района Тимур Нагуманов рассказал об этом в своём традиционном эфире в телеграм-канале. Он призвал жителей складывать выполненные свои роль ёлки и сосны в специально отведённых местах. Чаще всего избавляться от украшенных дома деревьев принято после старого Нового года.

Тимур Нагуманов попросил жителей, чтобы они не выбрасывали ёлки куда попало, не сжигали их, не вывозили в леса или овраги.

«Мы договорились, что можно будет ёлки оставлять на контейнерных площадках либо возле них. Компания, ко-

картина дня

Инициативу будут стимулировать

СТАРТОВАЛ ЕЖЕГОДНЫЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС «ЛУЧШЕЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ ГОДА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН» (Ильшат САДЫКОВ).

По его итогам будут определены 120 лучших сообществ, которые смогут получить гранты на улучшение благоустройства территории, установку детских и спортивных площадок и другие нужды. Заявки принимаются по адресу: Казань, ул. Батурина, 7а, каб. 140, с 9.00 до 18.00, а также по электронному адресу: Mustafin.Dinar@tatar.ru, информирует пресс-служба Минэкономики РТ. Конкурс проводится Ассоциацией «Совет муниципальных образований РТ» при поддержке Минэкономики республики, сообщает «Татаринформ». Напомним: территориальное общественное самоуправление – это самоорганизация граждан по месту жительства на части территории поселения для реализации их инициатив. На сегодняшний день в республике создано уже 459 подобных сообществ.

Казанский вертолёт

в помощь жителям Севера

ВОЗДУШНОЕ СУДНО ПРОИЗВОДСТВА КАЗАНСКОГО ВЕРТОЛЁТНОГО ЗАВОДА ПОСТАВЛЕНО В АЭРОПОРТ ПОД СУРГУТОМ (Равиль САХАПОВ).

Вертолёт Ми-8МТВ-1 в грузовом варианте исполнения отправился в Ханты-Мансийский автономный округ для выполнения грузопассажирских перевозок. Машина способна поднимать до 23 пассажиров или грузы весом до 4 тонн на внешней подвеске. Она неприхотлива в обслуживании и может работать при температуре до минус 50 градусов. Вертолёты этого типа способны проводить мониторинг и патрулирование труднодоступной местности, базироваться на необорудованных площадках. Воздушное судно будет использоваться для перевозки вахтовых бригад, оборудования, продовольствия и медикаментов, сообщили в авиационном кластере Ростеха.

Спрашивали? Вам отвечают...



АВТОМАТИЧЕСКАЯ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА, ОСНОВАННАЯ НА ТЕХНОЛОГИИ СИНТЕЗА РЕЧИ, ПОЯВИЛАСЬ В АЭРОПОРТУ КАЗАНИ (Сергей КАРЕЛИН).

Эксплуатация новой системы для оказания информационной поддержки пассажирам проводится в тестовом режиме, сообщает пресс-служба воздушной гавани. «Система в автоматическом режиме по запросу абонента проинформирует его о расписании и статусе интересующего рейса, подскажет, куда обратиться при возникновении вопросов по авиабилетам или потеряному багажу», – говорится в сообщении. Справочная служба распознаёт голосовой вопрос, при необходимости уточняет его и даёт ответ. После опытной эксплуатации системы планируется расширить тематику справочной информации и ещё более адаптировать её под запросы пассажиров.

Брал взятки всем, чем можно

БЫВШЕГО РУКОВОДИТЕЛЯ ОТДЕЛА ПО БОРЬБЕ С ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТЬЮ НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ ПРИГОВОРИЛИ К ТЮРЕМНОМУ ЗАКЛЮЧЕНИЮ (Шамиль БАГАУДИНОВ, «РТ»).

В Казани вынесен приговор экс-начальнику ОБОП МВД по РТ (дислокация Набережные Челны). Как было установлено, с конца 2015-го по январь 2020 года полицейский получил несколько взяток. Страж порядка «брал» не только деньгами, но и строительными материалами и оплатой услуг. К примеру, только стройматериалов он получил на сумму 90 тысяч рублей. Суд признал бывшего полицейского виновным и назначил ему наказание в виде трёх с половиной лет лишения свободы в колонии общего режима.

В несколько строк

- **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ** проведёт 18 января Управление Роспотребнадзора по РТ. В Казани приём будет вестись с 14.00 до 16.00 по адресам: ул. Большая Красная, 30 и ул. Сеченова, 13а. Записаться можно по телефону +7 (843) 222-84-28. Для получения консультации в районах предварительная запись проводится по номерам телефонов территориальных отделов управления, сообщает пресс-служба ведомства.
- **ЭЛЕКТРОПОЕЗД СНЭС АВТОМОБИЛЬ «ЛАДА»** на железнодорожном переезде в селе Высокая Гора. Никто не пострадал, сообщили в пресс-службе Приволжского транспортного управления. Начата проверка.
- **ПРЯМОЙ РЕЙС В САЛЕХАРД** открылся из аэропорта Казани. Полёты будут выполняться ежедневно, в том числе в летний период, на российских лайнерах Sukhoi Superjet 100, рассчитанных на 93 человека, информирует пресс-служба воздушной гавани столицы Татарстана.
- **ОТВАЛИЛАСЬ УГАРНЫМ ГАЗОМ** семья из четырёх человек в одном из многоквартирных домов на улице Коломенской в Казани, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Госпитализированы годовалая и пятилетняя девочки, 45-летний мужчина и 40-летняя женщина. Предварительная причина – обратная тяга в системе вентиляции. Прокуратура начала проверку.
- **К ПЯТИ ГОДАМ КОЛОНИИ СТРОГОГО РЕЖИМА** приговорил суд сотрудника исправительной колонии №19, рассказал в пресс-службе УФРС России по РТ. За 20 тысяч рублей через одного из осуждённых он передавал в исправительное учреждение мобильные телефоны. Всего было передано семь сотовых аппаратов.